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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Договоры с самозанятыми фиктивные - ВС РФ не разрешил уменьшить НДФЛ на сумму 

уплаченного НПД (07.02.2025) 

Налоговый орган доначислил ИП взносы и НДФЛ. Физлица, с которыми тот заключил ГПД как с 
самозанятыми, фактически были с ним в трудовых отношениях. 

Три инстанции решили, что договоры фиктивные. Однако посчитали, что налоговики должны были 
провести налоговую реконструкцию: при расчете НДФЛ учесть суммы НПД, которые физлица уплатили сами. 

ВС РФ с таким подходом не согласился: 
- налоговый агент, который не исчислил, не удержал и не перечислил НДФЛ, уплачивает этот налог из 

своих средств; 
- НК РФ не разрешает уменьшать налоговую базу и налог, если налогоплательщик умышленно исказил 

учет и отразил нереальные хозяйственные операции; 
- налоговый орган доказал, что ИП действовал ради обхода норм НК РФ, чтобы сэкономить на взносах и 

минимизировать НДФЛ. Это злоупотребление правом; 
- проводить налоговую реконструкцию нельзя. Переплата НПД находится в распоряжении физлиц и ее 

можно вернуть только по их заявлениям. Поэтому такую переплату нельзя зачесть в счет уплаты НДФЛ. 
Дело направили на пересмотр в первую инстанцию. 
Документ: Определение ВС РФ от 03.02.2025 N 309-ЭС24-20306 

(https://kad.arbitr.ru/Document/Pdf/3fb03367-c4da-45d8-8ea6-71902e4eb2e4/e785efaa-a4d5-4246-9ea3-
eccf7ac50f19/A76-20897-2023_20250203_Opredelenie.pdf?isAddStamp=True) 

Суд: больничный выдан после рабочего дня - страхователь вправе выплатить пособие только за 2 
дня (07.02.2025) 

Работник после рабочего дня обратился за медпомощью. Ему выдали больничный этим же днем. После 
выхода на работу он попросил считать первый день болезни рабочим. Страхователь оплатил ему 2-й и 3-й дни 
нетрудоспособности и подал в СФР сведения об оплате оставшихся дней. Фонд с таким подходом не согласился. 
Организация оплатила лишь 2 дня вместо 3, значит, страховщик понес лишние расходы. 

Суды фонд не поддержали: 
- закон не предусматривает выплату пособия и зарплаты одновременно; 
- если работник взял больничный за день, который он отработал, то ему полагается лишь 1 выплата; 
- по Закону о страховании на случай нетрудоспособности пособие за счет фонда выплачивают с 4-го дня. 

Этот порядок ни от чего не зависит. 
Отметим, к сходным выводам уже приходил АС Московского округа. 
Документ: Постановление 14-го ААС от 27.12.2024 по делу N А05-9200/2024 
Статистические формы для сельского хозяйства: Росстат обновил формы и указания по 

заполнению (07.02.2025) 

Ведомство скорректировало формы статотчетности для сельхозорганизаций и указания по их заполнению. 
Изменены отчеты: 

- 21-СХ; 
- 24-СХ; 
- 3-фермер; 
- 3-фермер (МП). 
Среди прочего в подразделе 1.2 формы 24-СХ появилась строка, в которой приводятся данные по шерсти 

овец по отдельным ОКПД2. В разделе 1 отчета 21-СХ можно отдельно отражать сведения по шерсти, например, 
шерсти овец по ОКПД2 - 01.45.30.004.АГ. 

Обновленная форма 3-фермер (МП) применяется с 1 декабря 2025 года, остальные - с 1 января 2026 года. 
Документ: Приказ Росстата от 30.01.2025 N 35 
Туристический налог: ФНС уточнила нюансы заполнения раздела 2 декларации (06.02.2025) 
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В разделе 2 отражают сведения об объектах обложения и расчет налога. Служба обратила внимание на 
такие моменты: 

- при оказании услуг по временному проживанию физлиц в средствах размещения, которые признают 
включенными в реестр классифицированных средств размещения из-за подачи сведений о них, в строке 001 
проставляют нули; 

- если местные (региональные) власти установили ставку на каждый месяц налогового периода, по 
средству размещения заполняют требуемое количество разделов 2. В них указывают нужные ставки налога; 

- в разделе 2 стоимость услуг отражают без учета туристического налога и НДС. 
Документ: Письмо ФНС России от 27.01.2025 N СД-4-3/694@ 
Суды: если сотрудник прошел обучение по своей инициативе, с работодателя нельзя взыскать 

расходы (06.02.2025) 

Чтобы подтвердить диплом и иметь допуск к работе капитана-координатора, специалист самостоятельно 
получил дополнительное профобразование. До этого он не обращался к работодателю с просьбой направить на 
обучение. Тот не издавал приказ и не заключал договор с образовательной организацией. После сотрудник 
потребовал от руководства компенсировать расходы на обучение. 

Три инстанции сочли, что возмещать затраты не нужно, поскольку переподготовку специалист прошел по 
своей инициативе без соглашения с работодателем. Последний ему не мешал, но и не принимал на себя 
обязательство организовать и оплатить обучение. 

Суды отметили: по общему правилу сотрудник сам должен поддерживать квалификацию. Работодатель 
лишь создает условия для профессионального роста персонала, но не обязан возмещать расходы на обучение. 

Сходной позиции придерживается, например, 3-й КСОЮ. 
Документ: Определение 4-го КСОЮ от 26.11.2024 N 88-34388/2024 
Справка о среднем заработке для пособия по безработице: Минтруд обновил форму (05.02.2025) 

С 11 февраля 2025 года используют новую форму справки о среднем заработке для пособия по 
безработице. Действующая форма утратит силу. 

Изменения технические. Для ИНН и КПП работодателя предусмотрели отдельные строки. Строку "Адрес 
места жительства" переименовали в "Адрес регистрации по месту жительства (пребывания)". Есть и другие 
правки. 

Напомним, с 1 января 2025 года действуют обновленные правила регистрации граждан для поиска 
подходящей работы, правила регистрации безработных граждан, а также правила определения службой 
занятости подходящей работы. 

Документ: Приказ Минтруда России от 27.11.2024 N 637н 
НДФЛ: к отпускным в части районных коэффициентов и надбавок применяют ставку 13% и 15%, 

указала ФНС (05.02.2025) 

Ведомство разъяснило, как облагать НДФЛ выплаты работникам из районов Крайнего Севера и 
приравненных к ним местностей, которые рассчитывают из средней зарплаты (оплата отпуска и др.). 

Так, ту часть выплаты, которая относится к районным коэффициентам и процентным надбавкам, относят к 
налоговой базе из п. 6.2 ст. 210 НК РФ. К этой части применяют ставку налога 13% (для дохода не более 5 млн 
руб.) и 15% (для дохода свыше 5 млн руб.). 

Напомним, с 1 января 2025 года доходы работников районов Крайнего Севера и приравненных к ним 
местностей облагают по ставке 13% и 15%. Правило применяют не ко всей зарплате, а только к части, которая 
относится к районным коэффициентам и процентным надбавкам. 

Документ: Письмо ФНС России от 28.01.2025 N БС-4-11/739@ 
ФНС представила обзор позиций высших судов за III квартал 2024 года (05.02.2025) 

Служба подготовила обзор налоговых позиций КС РФ и ВС РФ. Среди них можно выделить такие: 
- в расходах учитывают документально подтвержденные потери электроэнергии из-за 

несанкционированного потребления. При этом они не должны быть связаны с технологическими причинами. 
Однако в расходах не признают затраты на доставку электроэнергии до потребителя, если поставщик не принял 
меры для их выявления и получения оплаты, указал ВС РФ; 

- если налогоплательщик по объективным причинам перестал создавать ОС, то понесенные расходы 
считают производственными и учитывают во внереализационных расходах. Если же создание ОС экономически 
нецелесообразно, но налогоплательщик продолжает нести расходы, их нельзя признать обоснованными. Такую 
позицию озвучил ВС РФ; 

- налоговики вправе использовать в споре материалы уголовного дела. Однако, как считает КС РФ, у них 
нет заранее установленной силы; 

- если налогоплательщик не подал заявление о вычете по НДФЛ и подтверждающие документы, он не 
утрачивает право на вычет. ВС РФ пояснил, что для этого права у физлица должны быть реально 
произведенные и документально подтвержденные расходы. 

Документы: Письмо ФНС России от 15.11.2024 N БВ-4-7/13022 
Правительство освободило производителей масла и яиц от выплат ретейлерам (05.02.2025) 
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Перечень социально значимых продтоваров, за приобретение которых производители не должны 
выплачивать вознаграждение ретейлерам, расширили. В него включили яйцо куриное столовое первой и второй 
категорий по ГОСТ 31654-2012 и масло сливочное с массовой долей жира 72,5% по ГОСТ 32261-2013. 

Правительство отметило, что запрет на взимание вознаграждения даст производителям возможность 
сократить затраты при поставках продукции в торговые сети и направить деньги на модернизацию и расширение 
производства. Мера поможет снизить оптово-отпускные цены для потребителей. 

Напомним, по Закону о торговле поставщики платят ретейлерам бонусы за то, что сети приобретают у них 
определенное количество товара. Изменения позволят исключить подобную практику в части яиц и масла. 

Документы: Постановление Правительства РФ от 01.02.2025 N 76 
Информация с сайта Правительства РФ от 03.02.2025 
Страхование от несчастных случаев: уточнены правила установления скидки и надбавки к тарифу 

взносов (05.02.2025) 

С 7 февраля 2025 года в правила вносят, в частности, такие корректировки: 
- исключают уточнение о том, что заявление на скидку к тарифу взносов на травматизм страхователи 

направляют в фонд по месту своей регистрации; 
- предусматривают, что решение об установлении (отказе в установлении) скидки или надбавки, а также 

решение об отмене скидки можно обжаловать в вышестоящем органе или в суде. Сейчас в правилах 
зафиксировано, что разногласия рассматриваются в суде. 

Напомним, с 6 января 2025 года действуют обновленные правила установления скидки к тарифу. С этой 
же даты заявление на скидку к тарифу подают по новой форме. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 28.01.2025 N 56 
ФНС изменила методику оценки финансово-хозяйственного состояния юридических лиц 

(04.02.2025) 

Юрлица могут получить в личном кабинете на сайте ФНС информацию о своем финансово-хозяйственном 
состоянии. Методику, которую налоговики используют для оценки, изменили. Например, ввели дополнительные 
критерии оценки. Среди них такие: 

- отсутствие долга по обязательным платежам более 30 тыс. руб. на первое число месяца проведения 
оценки; 

- отсутствие долга по обязательным платежам более 1% от величины активов и 3 000 руб. одновременно 
на 1 января года проведения оценки. 

Выписку с результатами оценки можно будет сформировать по шаблонам: 
- стандартному (с основным набором критериев и показателей); 
- дополнительному (с основным и дополнительным наборами или комбинацией критериев и показателей 

из этих наборов). 
Сейчас при запросе выписки можно выбрать 1 из 2 шаблонов, которые могут содержать различные наборы 

основных критериев и показателей. 
ИП тоже смогут оценить свое финансово-хозяйственное состояние, запросив выписку на сайте ФНС. Для 

проведения такой оценки утвердили отдельную методику. 
Приказ вступит в силу 10 февраля 2025 года. 
Документ: Приказ ФНС России от 27.01.2025 N ЕД-7-31/49@ 
Уведомление об исчисленных налогах: ФНС сообщила, есть ли последствия его непредставления 

(04.02.2025) 

В непредставлении (несвоевременном представлении) уведомления об исчисленных суммах нет 
налогового нарушения. 

Уведомление выполняет идентификационную и расчетную функции для определения обязанности и 
распределения ЕНП. Поэтому уведомление осуществляет функции, которые ранее выполняло платежное 
поручение. 

Служба напомнила, что в 2023 году уведомление можно было подавать в виде распоряжения на перевод 
денег. Учитывая преемственность уведомления и платежного поручения, неподача (несвоевременная подача) 
уведомления не приводит к наказанию. 

Документ: Письмо ФНС России от 28.12.2024 N БВ-4-7/14776 
Ставка 0% по прибыли для медорганизаций: Минфин пояснил, как отражать комплекс услуг в чеке 

ККТ (04.02.2025) 

В общем случае при расчете за услуги в чеке нужно указывать каждую такую услугу. Однако если 
медорганизация продает отдельный продукт из нескольких услуг и у него есть своя цена, в чеке процедуры 
можно не детализировать. 

Документ: Письмо Минфина России от 18.11.2024 N 03-03-06/1/114196 
Декларация о плате за НВОС: Росприроднадзор пояснил, как подать отчетность через личный 

кабинет (04.02.2025) 

Ведомство среди прочего напомнило, что через личный кабинет природопользователя можно 
сформировать и сдать декларацию о плате за негативное воздействие на окружающую среду. Для этого на 
главной странице нужно выбрать раздел "Мои отчеты", затем нажать кнопку "Новый отчет" и выбрать нужный. 
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Также на странице есть все инструкции по созданию и отправке отчетов в Росприроднадзор. 
Плату за НВОС за 2024 год нужно внести не позднее 1 марта, представить декларацию - не позже 10 

марта. 
Документы: Информация Росприроднадзора от 30.01.2025 
Как рассчитать плату за НВОС по итогам года 
Как заполнить декларацию о плате за негативное воздействие на окружающую среду 
Суды не восстановили работника, который взял больничный вечером после увольнения 

(04.02.2025) 

Организация решила расторгнуть договор с директором. В последний день работы его ознакомили с 
распоряжением и выдали трудовую книжку. Вечером после увольнения сотрудник оформил больничный. 
Документ предъявил в суде, чтобы его восстановили в должности. 

Три инстанции требования работника не удовлетворили. При ознакомлении с распоряжением об 
увольнении он не сообщил о нетрудоспособности. Обратился за медпомощью уже после того, как организация 
фактически прекратила с ним отношения. 

Из документов также следовало, что сотруднику стало плохо на фоне стресса уже после увольнения. 
Отметим, в подобных ситуациях суды, например 1-й КСОЮ, уже вставали на сторону работодателей. 
Документы: Определение 3-го КСОЮ от 23.12.2024 N 88-27069/2024 
Что нужно знать работодателю об увольнении 
Что нужно знать бюджетной организации об увольнении 
Статистические данные по форме П-3: Росстат обновил указания по ее заполнению (03.02.2025) 

С 1 февраля 2025 года применяют новые указания по заполнению формы (п. 3 приказа). Прежние 
указания утратят силу (п. 2 приказа). 

Изменения технические. Например, выделили в отдельные разделы правила подачи формы в разных 
ситуациях: при реорганизации, банкротстве, отсутствии наблюдаемого события и др. В таблицах уточнили 
формулировки заполнения отдельных строк. Например, показатель по строке 01 соответствует показателю 
"Прибыль (убыток) от продолжающейся деятельности до налогообложения" формы "Отчет о финансовых 
результатах". 

Документ: Приказ Росстата от 24.01.2025 N 22 
Освобождение от НДС общепита: Минфин пояснил, как сравнивать показатели по выплатам 

(03.02.2025) 

Организации общепита не платят НДС при выполнении ряда условий. Одно из них - среднемесячный 
размер выплат физлицам по РСВ за предшествующий год не ниже среднемесячной зарплаты в регионе. 
Зарплату берут по виду деятельности, который относится к классу 56 раздела I ОКВЭД 2. 

НК РФ не требует проводить сравнение с показателем по подклассам 56.1, 56.2, 56.3 класса 56, 
размещенным на сайте Росстата. Поэтому применяют сравнение по классу 56 в целом. Какой подкласс 56 указан 
в ЕГРЮЛ, неважно. 

Напомним, при расчете среднемесячного размера выплат физлицам используют показатель 
среднесписочной численности работников из титульного листа РСВ за расчетный (отчетный) период. 

Документ: Письмо Минфина России от 17.12.2024 N 03-07-11/127468 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 
Новые способы оформления электронного европротокола появились в Законе об ОСАГО 

(07.02.2025) 

Составить цифровое извещение о ДТП без вызова полиции разрешили в том числе на сайте или в 
приложении страховщика, если у него есть таковые. Доступ к ним можно получить, в частности, по учетной 
записи в ЕСИА. Поправки об этом вступили в силу 3 февраля 2025 года. 

Теперь водители вправе воспользоваться не только приложениями "Госуслуги Авто", "Помощник ОСАГО", 
но и ресурсами страховщиков. 

Документы: Федеральный закон от 03.02.2025 N 7-ФЗ 
Как оформить ДТП без вызова полиции (по европротоколу) 
Расчеты по сделке с цифровыми правами и банковские вклады граждан: проект поправок внесен в 

Госдуму (07.02.2025) 

Всем финансовым платформам хотят разрешить проводить расчеты по сделкам, которые совершены на 
электронных платформах. Речь идет о действиях с цифровыми финансовыми активами (ЦФА). Если компания 
начнет предоставлять такую услугу, то проинформирует об этом у себя в правилах, а также разместит сведения 
о порядке ее оказания. 

Изменения могут заработать через 180 календарных дней после опубликования закона. Сейчас 
рассчитаться по сделке с ЦФА можно через оператора электронной платформы. 

Также уточнят, что банк обязан уведомить клиента о корректировке "плавающей" ставки по вкладу не 
позже 3 рабочих дней с момента ее изменения. Сейчас этот срок законом не определен, его устанавливают в 
договоре. 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=497387&dst=100016
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=497387&dst=100015
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=497387&dst=100015
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=497387&dst=100027
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=316453&dst=100066
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=278535
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=493279&dst=1088
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ003&n=135702&dst=100040
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ001&n=154033&dst=100029
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ003&n=135702&dst=100040
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=GRKU&n=145
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=GRKU&n=145
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=497260&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=497260&dst=100008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=463645&dst=100010
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=463645&dst=100010
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=497260&dst=100007
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=485591&dst=104959
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=472684&dst=100362
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=497260&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=494979&dst=25033
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=495920&dst=104326
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=228474&dst=100012
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=495920&dst=104329
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=495920&dst=104347
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=495920&dst=104361
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=228220&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=488511&dst=100035
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=228474&dst=100012
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=497700&dst=100012
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=497700&dst=100018
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=497700
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=200087&dst=100001
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=466491&dst=36
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=491401&dst=475
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=256896&dst=100022
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=466491&dst=100026
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=256896&dst=100025
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=256896&dst=100045
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=491401&dst=479
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=256896&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483129&dst=1049


 

 

  - 5 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

Планируется, что поправка вступит в силу с даты опубликования закона. 
Есть и другие изменения. 
Документ: Проект Федерального закона N 829929-8 
Для крупных торговых сетей отложен запрет на продажу маркированных товаров по итогам 

офлайн-проверки (07.02.2025) 

С 1 мая 2025 года крупные торговые сети не смогут продавать в розницу отдельную маркируемую 
продукцию, если проверка через систему "Честный знак" в офлайн-режиме покажет, что ее реализация 
запрещена или приостановлена по решению госоргана. Для остальных хозсубъектов дата введения запрета по 
этому основанию прежняя - 1 марта 2025 года (ранее она была единой для всех продавцов). Поправки вступят в 
силу 7 марта. 

Изменения касаются табачной, никотинсодержащей, безникотиновой, молочной, парфюмерно-
косметической продукции. Также они затрагивают упакованную воду, пиво, слабоалкогольные напитки, обувь, 
изделия легпрома, фототовары, шины, духи и туалетную воду, БАДы, кресла-коляски, медизделия. 

Напомним, крупная торговая сеть - совокупность 50 и более торговых объектов одного хозсубъекта 
(нескольких хозсубъектов из группы лиц) либо объектов, которые используют под единым коммерческим 
обозначением, средством индивидуализации. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 03.02.2025 N 97 
Штрафовать по КоАП РФ за продажу ребенку зажигалки начнут с 1 сентября 2025 года (06.02.2025) 

За реализацию несовершеннолетнему опасных бытовых товаров с газом накажут как за продажу такому 
покупателю, например, сигарет. Должностное лицо оштрафуют на сумму от 500 тыс. до 700 тыс. руб., а 
компанию - от 1,5 млн до 2 млн руб. 

Сейчас за реализацию детям подобных товаров с газом привлекают к ответственности только в ряде 
регионов, в частности в Московской области. При этом штрафы там значительно ниже. 

Напомним, общероссийский запрет на продажу несовершеннолетним данных изделий начнет действовать 
с 1 марта 2025 года. Список продукции определит правительство. Полагаем, в перечень войдут в том числе 
зажигалки и баллончики для их заправки. 

Документ: Федеральный закон от 03.02.2025 N 2-ФЗ 
Правительство снова ввело временный запрет на экспорт бензина (06.02.2025) 

С 3 по 28 февраля 2025 года включительно нельзя вывозить из РФ товарные бензины с кодами 2710 12 
411 0 - 2710 12 590 0 по ТН ВЭД ЕАЭС. Это касается в том числе продукции, которую закупили на биржевых 
торгах. 

Мера не затрагивает, например, международные транзитные перевозки, которые начинаются и 
заканчиваются вне РФ. 

Напомним, ранее ограничение действовало до конца января текущего года. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 31.01.2025 N 71 
Штрафы за нарушения при продаже сигарет, вейпов и алкоголя увеличатся с 14 февраля 2025 года 

(05.02.2025) 
За реализацию несовершеннолетнему, например, сигарет или вейпа должностное лицо оштрафуют на 

сумму от 500 тыс. до 700 тыс. руб., а компанию - от 1,5 млн до 2 млн руб. Пока должностные лица платят от 150 
тыс. до 300 тыс. руб., а компании - от 400 тыс. до 600 тыс. руб. 

Вырастут штрафы за розничную торговлю, в частности, табачной и никотинсодержащей продукцией без 
соблюдения ряда ограничений. Введут ответственность за повторный проступок. Суммы такие: 

- для должностных лиц - от 30 тыс. до 50 тыс. руб. за первое нарушение и от 50 тыс. до 90 тыс. руб. - за 
повторное; 

- для организаций - от 90 тыс. до 120 тыс. руб. за первое деяние и от 120 тыс. до 150 тыс. руб. - за 
повторное. 

Сейчас должностным лицам грозит штраф в размере от 5 тыс. до 10 тыс. руб., а компаниям - от 30 тыс. до 
50 тыс. руб. за каждое нарушение. 

Ответственность за оборот упомянутой продукции и алкоголя без маркировки тоже усилят. Должностные 
лица заплатят от 300 тыс. до 500 тыс. руб., организации - от 1 млн до 1,5 млн руб. Пока штрафы в несколько раз 
ниже. Вместе с финансовой санкцией продолжат назначать конфискацию предметов нарушения. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Федеральный закон от 03.02.2025 N 1-ФЗ 
ВС РФ напомнил: банку нельзя взимать повышенную комиссию за перевод денег компанией физлицу 

(05.02.2025) 
Компания просила суд взыскать с банка неосновательное обогащение. Таковым она среди прочего сочла 

завышенную комиссию за перевод денег физлицу. Три инстанции отказали. Тарифы были известны компании, о 
чем свидетельствует подпись на заявлении о присоединении к договору об открытии счета. 

ВС РФ напомнил, что кредитным организациям запрещено устанавливать заградительные 
комиссии. Большая разница в тарифах за перевод физлицу по сравнению с той же операцией в пользу 

организации обременительна для клиента. При этом не важно, что он присоединился к договору об открытии 
счета добровольно. 
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Банк установил комиссию 15% на переводы физлицам более 2 млн руб. Общество перечислило 4,6 млн 
руб. и заплатило за это 691 тыс. руб. Однако если бы получателем платежа была организация, то комиссия 
составила бы 29 руб., а при срочном переводе - максимум 1000 руб. 

Без обоснования себестоимости услуги такое поведение банка говорит о его недобросовестности и 
подрывает ожидания клиента в том, что он может свободно распоряжаться своими средствами. 

Верховный суд направил дело на новое рассмотрение. Ранее он уже занимал аналогичную позицию. 
Документ: Определение ВС РФ от 24.01.2025 N 305-ЭС24-17374 
Надзор за банками и некредитными финансовыми организациями: что изменится с 7 февраля 2025 

года (04.02.2025) 

Поднадзорная организация прекратит обработку персональных данных, которые поступили в ходе 
контрольного мероприятия. Также нужно уничтожить эти сведения и подтвердить выполнение процедуры по 
требованиям Роскомнадзора. Ранее ЦБ РФ приводил сходный список мер в своих рекомендациях. 

На эти действия отведут максимум 30 календарных дней после даты получения акта о контрольном 
мероприятии. За это время также надо вернуть деньги либо иное имущество ЦБ РФ, которое организация 
получила в ходе мероприятия. Сейчас имущество возвращают в течение 20 рабочих дней после той же даты. 

Вступят в силу и другие новшества. 
Документ: Инструкция Банка России от 01.10.2024 N 215-И 
Система быстрых платежей: ЦБ РФ опубликовал правила о переводах по биометрии и досудебном 

порядке (03.02.2025) 

C 7 февраля 2025 года в положении о платежной системе регулятора закрепят: банки - участники СБП 
вправе использовать этот сервис, чтобы их клиенты-физлица могли платить компаниям и ИП за товары (работы, 
услуги) с помощью биометрии. 

Центробанк уже сообщал, что через СБП провели первые пилотные операции по биоэквайрингу. Пока 
лишь 9 банков дают такую возможность https://sbp.nspk.ru/bio. 

С 1 октября 2025 года надо применять автоматизированную систему АО "Национальная система 
платежных карт" для обмена данными, чтобы до суда урегулировать споры между участниками СБП - банками 
плательщика и получателя денег. Речь идет о конфликтах из-за переводов через этот сервис (в том числе 
трансграничных) или отказов в них. 

Вступят в силу и другие изменения. 
Документ: Указание Банка России от 09.12.2024 N 6957-У 
ФАС проверит оптово-отпускные цены на пищевую соль, майонез и ряд других продуктов 

(03.02.2025) 

Ведомство направило запросы многим производителям пищевой соли, майонеза, подсолнечного масла и 
маргарина. Адресаты должны сообщить об объемах производства и реализации продукции, ее себестоимости, 
оптово-отпускных ценах и рентабельности продаж. 

Доминирующим компаниям напомнили, что они должны соблюдать, в частности, запрет на монопольно 
высокие цены. К нарушителям могут применить меры реагирования. 

Документ: Информация ФАС России от 29.01.2025 (https://fas.gov.ru/news/33759) 
Обязательная маркировка бакалейной продукции: 1 марта стартует регистрация в системе 

"Честный знак" (03.02.2025) 

Порядок и этапы маркировки определили для снеков (чипсов, начос, сухариков, гренок, кукурузных 
палочек, хлебцев и готового попкорна), а также для соусов, специй, приправ, пряностей, уксусов, сухих бульонов 
и супов. Эта бакалейная продукция в потребительской упаковке должна соответствовать определенным кодам 
ТН ВЭД ЕАЭС и ОКПД2. 

С 1 марта 2025 года (но не позднее 7 календарных дней со дня, когда понадобилось вести деятельность 
по обороту маркируемой продукции) хозсубъекты должны подать заявление на регистрацию в системе "Честный 
знак". Тем, кто по состоянию на 28 февраля будет участником эксперимента по добровольной маркировке, это 
делать не нужно. 

Наносить средства идентификации, передавать в систему сведения о маркировке и вводе товаров в 
оборот будут в 2 этапа: 

- с 1 мая 2025 года - по снекам; 
- с 1 июля 2025 года - по соусам, специям, приправам, пряностям, уксусам, сухим бульонам и супам. 
Остатки товаров, которые произведут или ввезут в РФ до этих дат, разрешено реализовывать без 

маркировки, пока не закончится срок их годности. 
Информацию об обороте бакалейной продукции и выводе из него предстоит направлять с 1 сентября 2026 

года. 
Хозсубъекты смогут наносить QR-коды и отражать операции в системе раньше наступления обязательных 

сроков - с 1 марта этого года. 
В правилах маркировки также обозначили: 
- требования к участникам рынка и их регистрации; 
- характеристики средств идентификации, порядок формирования и нанесения; 
- процедуру передачи сведений в систему. 
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Некоторую бакалейную продукцию маркировать не понадобится (например, ряд соусов и приправ массой 
30 г и меньше, товары, которые упакуют в магазине при покупателе). 

Документ: Постановление Правительства РФ от 30.11.2024 N 1682 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 
Госзадание федеральных учреждений: правительство обновило форму задания и отчет о его 

выполнении (07.02.2025) 

Форму отчета о выполнении госзадания дополнили новым разделом. В нем нужно отражать сведения о 
фактическом достижении показателей, характеризующих объем работы по научным исследованиям 
(разработкам). 

Небольшие изменения есть и в форме госзадания. Графу 10 раздела 3.2 части II дополнили сноской. Для 
описания работ по научным исследованиям (разработкам) нужно указывать наименование научной темы по ним 
и планируемый результат их выполнения. 

Также указали, что "длящиеся" научные исследования (разработки), которые не одобрила РАН, не надо 
включать в госзадание на следующий год при одном из условий: 

- отчеты по исследованиям и их результатам не скорректировали с учетом заключений РАН; 
- после корректировки таких отчетов РАН повторно пришла к выводу о нецелесообразности 

финансирования исследований. 
Это правило не касается организаций, которые подведомственны Минобороны, МВД, МИД, ФСБ и пр. 
Применять новшества нужно с госзаданий на 2026 год и на плановый период. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 04.02.2025 N 100 
Чиновника восстановили на службе - справку о доходах нужно подать в разумный срок, решил суд 

(07.02.2025) 

Муниципального служащего сократили в декабре, а в октябре следующего года суд признал увольнение 
незаконным и восстановил чиновника на службе. Чуть позже служащего снова уволили - теперь уже в связи с 
утратой доверия, поскольку он вовремя не подал сведения о доходах и имуществе. Апелляция и кассация 
нарушений не увидели. 

Служащий ссылался на то, что в период отчетной кампании (с 1 января по 30 апреля) он фактически не 
работал. Суды не посчитали уважительной эту причину неподачи сведений. По их мнению, чиновник должен был 
отчитаться в разумный срок после восстановления. Кроме того, наниматель устно и письменно извещал 
служащего о такой обязанности. 

Документ: Определение 8-го КСОЮ от 23.12.2024 N 88-24688/2024 
Суд: больничный выдан после рабочего дня - страхователь вправе выплатить пособие только за 2 

дня (07.02.2025) 

Работник после рабочего дня обратился за медпомощью. Ему выдали больничный этим же днем. После 
выхода на работу он попросил считать первый день болезни рабочим. Страхователь оплатил ему 2-й и 3-й дни 
нетрудоспособности и подал в СФР сведения об оплате оставшихся дней. Фонд с таким подходом не согласился. 
Организация оплатила лишь 2 дня вместо 3, значит, страховщик понес лишние расходы. 

Суды фонд не поддержали: 
- закон не предусматривает выплату пособия и зарплаты одновременно; 
- если работник взял больничный за день, который он отработал, то ему полагается лишь 1 выплата; 
- по Закону о страховании на случай нетрудоспособности пособие за счет фонда выплачивают с 4-го дня. 

Этот порядок ни от чего не зависит. 
Отметим, к сходным выводам уже приходил АС Московского округа. 
Документ: Постановление 14-го ААС от 27.12.2024 по делу N А05-9200/2024 
Дебиторская задолженность федеральных ПБС: Минфин установит общие правила для регламента 

управления (06.02.2025) 

Ведомство направило на регистрацию в Минюст общие требования к регламенту по управлению 
дебиторской задолженностью по расходам. Федеральные ПБС будут использовать их при утверждении своих 
регламентов начиная с исполнения бюджета на 2025 год (п. 2 приказа). 

Так, регламент получателя должен устанавливать (п. 2 общих требований): 
- перечень мероприятий по управлению долгами; 
- сроки и периодичность этих мероприятий; 
- перечень сотрудников или подразделений, ответственных за соблюдение мер по управлению долгами; 
- порядок обмена информацией между подразделениями или сотрудниками. 
Отметим, при регистрации текст документа могут изменить. 
Документ: Приказ Минфина России от 14.01.2025 N 2н 
Туристический налог: ФНС уточнила нюансы заполнения раздела 2 декларации (06.02.2025) 

В разделе 2 отражают сведения об объектах обложения и расчет налога. Служба обратила внимание на 
такие моменты: 
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- при оказании услуг по временному проживанию физлиц в средствах размещения, которые признают 
включенными в реестр классифицированных средств размещения из-за подачи сведений о них, в строке 001 
проставляют нули; 

- если местные (региональные) власти установили ставку на каждый месяц налогового периода, по 
средству размещения заполняют требуемое количество разделов 2. В них указывают нужные ставки налога; 

- в разделе 2 стоимость услуг отражают без учета туристического налога и НДС. 
Документ: Письмо ФНС России от 27.01.2025 N СД-4-3/694@ 
ЦБ РФ и Казначейство дали рекомендации по заполнению платежек для обеспечения контракта 

(05.02.2025) 

При перечислении средств для обеспечения исполнения контракта в реквизите "Назначение платежа" 
платежных документов стоит указывать идентификационный код закупки. Его рекомендовали размещать перед 
текстом назначения платежа, отделяя знаком "//". Применять правило посоветовали уже с 1 февраля. 

Документ: Письмо Банка России N 03-45/732, Казначейства России N 07-04-05/05-2127 от 29.01.2025 
Справка о среднем заработке для пособия по безработице: Минтруд обновил форму (05.02.2025) 

С 11 февраля 2025 года используют новую форму справки о среднем заработке для пособия по 
безработице. Действующая форма утратит силу. 

Изменения технические. Для ИНН и КПП работодателя предусмотрели отдельные строки. Строку "Адрес 
места жительства" переименовали в "Адрес регистрации по месту жительства (пребывания)". Есть и другие 
правки. 

Напомним, с 1 января 2025 года действуют обновленные правила регистрации граждан для поиска 
подходящей работы, правила регистрации безработных граждан, а также правила определения службой 
занятости подходящей работы. 

Документ: Приказ Минтруда России от 27.11.2024 N 637н 
НДФЛ: к отпускным в части районных коэффициентов и надбавок применяют ставку 13% и 15%, 

указала ФНС (05.02.2025) 

Ведомство разъяснило, как облагать НДФЛ выплаты работникам из районов Крайнего Севера и 
приравненных к ним местностей, которые рассчитывают из средней зарплаты (оплата отпуска и др.). 

Так, ту часть выплаты, которая относится к районным коэффициентам и процентным надбавкам, относят к 
налоговой базе из п. 6.2 ст. 210 НК РФ. К этой части применяют ставку налога 13% (для дохода не более 5 млн 
руб.) и 15% (для дохода свыше 5 млн руб.). 

Напомним, с 1 января 2025 года доходы работников районов Крайнего Севера и приравненных к ним 
местностей облагают по ставке 13% и 15%. Правило применяют не ко всей зарплате, а только к части, которая 
относится к районным коэффициентам и процентным надбавкам. 

Документ: Письмо ФНС России от 28.01.2025 N БС-4-11/739@ 
Страхование от несчастных случаев: уточнены правила установления скидки и надбавки к тарифу 

взносов (05.02.2025) 

С 7 февраля 2025 года в правила вносят, в частности, такие корректировки: 
- исключают уточнение о том, что заявление на скидку к тарифу взносов на травматизм страхователи 

направляют в фонд по месту своей регистрации; 
- предусматривают, что решение об установлении (отказе в установлении) скидки или надбавки, а также 

решение об отмене скидки можно обжаловать в вышестоящем органе или в суде. Сейчас в правилах 
зафиксировано, что разногласия рассматриваются в суде. 

Напомним, с 6 января 2025 года действуют обновленные правила установления скидки к тарифу. С этой 
же даты заявление на скидку к тарифу подают по новой форме. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 28.01.2025 N 56 
ФНС представила обзор позиций высших судов за III квартал 2024 года (05.02.2025) 

Служба подготовила обзор налоговых позиций КС РФ и ВС РФ. Среди них можно выделить такие: 
- в расходах учитывают документально подтвержденные потери электроэнергии из-за 

несанкционированного потребления. При этом они не должны быть связаны с технологическими причинами. 
Однако в расходах не признают затраты на доставку электроэнергии до потребителя, если поставщик не принял 
меры для их выявления и получения оплаты, указал ВС РФ; 

- если налогоплательщик по объективным причинам перестал создавать ОС, то понесенные расходы 
считают производственными и учитывают во внереализационных расходах. Если же создание ОС экономически 
нецелесообразно, но налогоплательщик продолжает нести расходы, их нельзя признать обоснованными. Такую 
позицию озвучил ВС РФ; 

- налоговики вправе использовать в споре материалы уголовного дела. Однако, как считает КС РФ, у них 
нет заранее установленной силы; 

- если налогоплательщик не подал заявление о вычете по НДФЛ и подтверждающие документы, он не 
утрачивает право на вычет. ВС РФ пояснил, что для этого права у физлица должны быть реально 
произведенные и документально подтвержденные расходы. 

Документы: Письмо ФНС России от 15.11.2024 N БВ-4-7/13022 
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Передача компьютеров с предустановленным ПО: Минфин пояснил учреждениям нюансы учета 
(04.02.2025) 

Если учреждения передают компьютеры с предустановленным ПО без заключения сублицензионного 
договора, то учитывать это ПО не нужно. Факт передачи следует оформить двусторонним актом о приеме-
передаче объектов нефинансовых активов (ф. 0510448). В спецификации документа надо указать только 
компьютеры, не выделяя программы отдельными позициями. 

Документ: Письмо Минфина России от 03.12.2024 N 02-07-07/121662 
Казначейство утвердило сроки сдачи отчетности федеральных ГАБС на 2025 год (04.02.2025) 

Годовые справки по консолидируемым расчетам (ф. 0503125) нужно подать до 17 февраля 2025 года. В 
прошлый раз аналогичные справки подавали до 16 февраля. Исключение - справки по счетам 304 04 и 304 06. Их 
сдают вместе с отчетностью за 2024 год. 

Для отчетов об обязательствах по нацпроектам предельную дату сохранили - 25-е число месяца, 
следующего за отчетным. 

По остальным формам годовой и квартальной отчетности сроки сдвинули в ту или иную сторону в 
основном из-за выходных. 

Отметим, от данных сроков зависят сроки представления индивидуальной отчетности федеральных 
казенных, а также бюджетных и автономных учреждений. 

Документ: Приказ Казначейства России от 23.10.2024 N 15н 
Уведомление об исчисленных налогах: ФНС сообщила, есть ли последствия его непредставления 

(04.02.2025) 

В непредставлении (несвоевременном представлении) уведомления об исчисленных суммах нет 
налогового нарушения. 

Уведомление выполняет идентификационную и расчетную функции для определения обязанности и 
распределения ЕНП. Поэтому уведомление осуществляет функции, которые ранее выполняло платежное 
поручение. 

Служба напомнила, что в 2023 году уведомление можно было подавать в виде распоряжения на перевод 
денег. Учитывая преемственность уведомления и платежного поручения, неподача (несвоевременная подача) 
уведомления не приводит к наказанию. 

Документ: Письмо ФНС России от 28.12.2024 N БВ-4-7/14776 
Ставка 0% по прибыли для медорганизаций: Минфин пояснил, как отражать комплекс услуг в чеке 

ККТ (04.02.2025) 

В общем случае при расчете за услуги в чеке нужно указывать каждую такую услугу. Однако если 
медорганизация продает отдельный продукт из нескольких услуг и у него есть своя цена, в чеке процедуры 
можно не детализировать. 

Документ: Письмо Минфина России от 18.11.2024 N 03-03-06/1/114196 
Суды не восстановили работника, который взял больничный вечером после увольнения 

(04.02.2025) 

Организация решила расторгнуть договор с директором. В последний день работы его ознакомили с 
распоряжением и выдали трудовую книжку. Вечером после увольнения сотрудник оформил больничный. 
Документ предъявил в суде, чтобы его восстановили в должности. 

Три инстанции требования работника не удовлетворили. При ознакомлении с распоряжением об 
увольнении он не сообщил о нетрудоспособности. Обратился за медпомощью уже после того, как организация 
фактически прекратила с ним отношения. 

Из документов также следовало, что сотруднику стало плохо на фоне стресса уже после увольнения. 
Отметим, в подобных ситуациях суды, например 1-й КСОЮ, уже вставали на сторону работодателей. 
Документы: Определение 3-го КСОЮ от 23.12.2024 N 88-27069/2024 
Что нужно знать работодателю об увольнении 
Что нужно знать бюджетной организации об увольнении 
Декларация о плате за НВОС: Росприроднадзор пояснил, как подать отчетность через личный 

кабинет (04.02.2025) 

Ведомство среди прочего напомнило, что через личный кабинет природопользователя можно 
сформировать и сдать декларацию о плате за негативное воздействие на окружающую среду. Для этого на 
главной странице нужно выбрать раздел "Мои отчеты", затем нажать кнопку "Новый отчет" и выбрать нужный. 

Также на странице есть все инструкции по созданию и отправке отчетов в Росприроднадзор. 
Плату за НВОС за 2024 год нужно внести не позднее 1 марта, представить декларацию - не позже 10 

марта. 
Документы: Информация Росприроднадзора от 30.01.2025 
Как рассчитать плату за НВОС по итогам года 
Как заполнить декларацию о плате за негативное воздействие на окружающую среду 
Суд: главврач отвечает за выплату за счет ОМС незаконной компенсации при увольнении 

заместителей (03.02.2025) 
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Медорганизация за счет ОМС выплатила заместителям главврача компенсации при увольнении по 
соглашению сторон в размере 5 и 3 среднемесячных зарплат. Выплаты были закреплены в соглашениях с 
работниками. Фонд посчитал суммы нецелевым расходом, указав на прямой запрет в ТК РФ подобных выплат. 
Больница вернула деньги в бюджет, а ущерб попыталась взыскать с главврача. 

Суды трех инстанций согласились, что руководитель отвечает за ущерб. Он обязан знать о запрете таких 
компенсаций при увольнении по соглашению сторон. 

Однако 6-й КСОЮ посчитал, что размер ущерба можно уменьшить, и направил дело на новое 
рассмотрение. 

Документ: Определение 6-го КСОЮ от 31.10.2024 N 88-26437/2024 
Освобождение от НДС общепита: Минфин пояснил, как сравнивать показатели по выплатам 

(03.02.2025) 

Организации общепита не платят НДС при выполнении ряда условий. Одно из них - среднемесячный 
размер выплат физлицам по РСВ за предшествующий год не ниже среднемесячной зарплаты в регионе. 
Зарплату берут по виду деятельности, который относится к классу 56 раздела I ОКВЭД 2. 

НК РФ не требует проводить сравнение с показателем по подклассам 56.1, 56.2, 56.3 класса 56, 
размещенным на сайте Росстата. Поэтому применяют сравнение по классу 56 в целом. Какой подкласс 56 указан 
в ЕГРЮЛ, неважно. 

Напомним, при расчете среднемесячного размера выплат физлицам используют показатель 
среднесписочной численности работников из титульного листа РСВ за расчетный (отчетный) период. 

Документ: Письмо Минфина России от 17.12.2024 N 03-07-11/127468 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 
 
Указание доли вторсырья при описании товара по Закону N 44-ФЗ: разъяснения Минприроды 

(05.02.2025) 

По мнению ведомства, Распоряжение N 2094-р, которым утверждены перечни видов товаров, работ и 
услуг с минимальной долей вторсырья, не применяется при госзакупках. Документ издан для получения 
товаропроизводителями мер господдержки. 

Долю вторсырья для товаров, к которым предъявляются экологические требования при госзакупках, позже 
установит Минпромторг. 

Документ: Письмо Минприроды России от 23.12.2024 N 25-29/52546 
Минфин: отчет о закупках у СМСП по Закону N 223-ФЗ нужно разместить не позже 3 февраля 2025 

года (04.02.2025) 

Ведомство сообщило: отчет о закупках у СМСП за 2024 год нужно разместить в ЕИС не позже 3 февраля 
2025 года. 

По Закону N 223-ФЗ последний день срока для размещения отчета - 1 февраля года, следующего за 
прошедшим. В 2025 году эта дата выпадает на субботу, поэтому переносится на понедельник в силу ст. 193 ГК 
РФ. 

Документ: Письмо Минфина России от 31.01.2025 N 24-07-09/8585 
(https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=311119-pismo_minfina_rossii_ot_31.01.2025__24-07-
098585_o_srokakh_razmeshcheniya_v_2025_godu_informatsii_o_godovom_obeme_zakupok_kotoruyu_zakazchiki_oby
azany_osushchestvit_u_subektov_malogo_i_srednego_predprinimatelstva_v_sootvetstvii_s_federalnym_zakonom_ot_1
8_iyulya_2011_g.__223-fz_o_zakupkakh_tovarov_rabot_uslug_otdelnymi_vidami_yuridicheskikh_lits) 

Единый порядок выдачи разрешения на закупку иностранных товаров действует с 30 января 2025 
года (04.02.2025) 

Для заказчиков по Закону N 44-ФЗ и Закону N 223-ФЗ установили единый порядок выдачи разрешения на 
приобретение импортных промтоваров из перечня с запретом закупок такой продукции. 

Механизм выдачи документа сходен с тем, который действовал при госзакупках импортных промтоваров 
из перечня иностранной продукции с запретом на допуск. 

Так, чтобы подать заявку на выдачу разрешения, нужно определить представителя. Он заполнит 
электронную форму в личном кабинете ГИСП. В заявке надо указать, в частности, параметры товара. 
Госзаказчики приводят их по КТРУ, кроме ситуаций, когда в каталоге нет нужной позиции или описания. Срок 
проверки заявки - 5 рабочих дней. На сравнение параметров товара с характеристиками отечественных аналогов 
у проверяющих есть 1 рабочий день. Использовать разрешение можно в течение 18 месяцев со дня его выдачи 
только на 1 закупку. 

Документ: Приказ Минпромторга России от 09.01.2025 N 7 
Типовые условия контрактов на регулярные перевозки: что изменится с 7 февраля 2025 года 

(04.02.2025) 

Заказчики смогут устанавливать цену единицы работы для ТС с разными классами и видами двигателя, а 
также максимальное значение цены контракта. Сейчас допустимо указывать лишь твердую цену на весь срок 
исполнения. 
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Определять объем работ, который подрядчик должен выполнить в течение срока исполнения контракта 
(отдельного этапа), потребуется только в контрактах с твердой ценой. 

Есть и другие изменения. Новшества вступят в силу 6 февраля 2025 года. Их нужно применять при 
закупках, которые объявят после этой даты. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 29.01.2025 N 67 
Изменение существенных условий строительных госконтрактов: Минфин разъяснил нюансы 

(03.02.2025) 

По мнению ведомства, стороны строительного контракта вправе заключить несколько соглашений об 
изменении цены, если совокупный объем ее увеличения не превысит 30%. Речь идет о корректировке условий 
контрактов с предельными ценами при форс-мажоре по решению правительства, региона или муниципалитета. 

Минфин также сообщил, что менять существенные условия контракта можно по каждому основанию 
Закона N 44-ФЗ, которое это допускает. При этом очередные изменения должны учитывать предыдущие правки 
и допустимые границы. 

Документ: Письмо Минфина России от 27.11.2024 N 24-06-06/118779 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 

Режим высылки незаконных мигрантов: поправки вступили в силу с 5 февраля 2025 года 
(07.02.2025) 

Для иностранцев и лиц без гражданства, у которых нет законных оснований находиться в РФ, 
предусмотрели режим высылки. Он означает, что на мигрантов налагают ряд ограничений и запретов, чтобы те 
выехали из страны либо урегулировали правовое положение в ней. Пока действует режим высылки, иностранцу 
среди прочего нельзя: 

- покупать и регистрировать недвижимость и ТС; 
- регистрировать юрлица; 
- управлять ТС, получать водительские права; 
- выезжать за пределы территории субъекта или муниципального образования, где иностранец проживает 

(пребывает), кроме выезда из РФ; 
- вступать в брак; 
- открывать банковские счета. 
Режим применяют к лицу, пока сведения о нем есть в реестре контролируемых лиц. Проверить, внесли ли 

туда данные о мигранте, можно на сайте МВД России и на Госуслугах. Информацию обновляют каждые 4 часа. 
Иностранцу грозит депортация при неоднократном нарушении режима. Контролирует его соблюдение 

полиция. 
Документы: Федеральный закон от 08.08.2024 N 260-ФЗ 
Федеральный закон от 08.08.2024 N 248-ФЗ 
Постановление Правительства РФ от 26.12.2024 N 1899 
Информация МВД России от 04.02.2025 (https://мвд.рф/news/item/60921551/) 
Что делать, если работник-иностранец попал в реестр контролируемых лиц 
Что делать бюджетной организации, если работник-иностранец попал в реестр контролируемых лиц 
Суды: если сотрудник прошел обучение по своей инициативе, с работодателя нельзя взыскать 

расходы (06.02.2025) 

Чтобы подтвердить диплом и иметь допуск к работе капитана-координатора, специалист самостоятельно 
получил дополнительное профобразование. До этого он не обращался к работодателю с просьбой направить на 
обучение. Тот не издавал приказ и не заключал договор с образовательной организацией. После сотрудник 
потребовал от руководства компенсировать расходы на обучение. 

Три инстанции сочли, что возмещать затраты не нужно, поскольку переподготовку специалист прошел по 
своей инициативе без соглашения с работодателем. Последний ему не мешал, но и не принимал на себя 
обязательство организовать и оплатить обучение. 

Суды отметили: по общему правилу сотрудник сам должен поддерживать квалификацию. Работодатель 
лишь создает условия для профессионального роста персонала, но не обязан возмещать расходы на обучение. 

Сходной позиции придерживается, например, 3-й КСОЮ. 
Документ: Определение 4-го КСОЮ от 26.11.2024 N 88-34388/2024 
Справка о среднем заработке для пособия по безработице: Минтруд обновил форму (05.02.2025) 

С 11 февраля 2025 года используют новую форму справки о среднем заработке для пособия по 
безработице. Действующая форма утратит силу. 

Изменения технические. Для ИНН и КПП работодателя предусмотрели отдельные строки. Строку "Адрес 
места жительства" переименовали в "Адрес регистрации по месту жительства (пребывания)". Есть и другие 
правки. 

Напомним, с 1 января 2025 года действуют обновленные правила регистрации граждан для поиска 
подходящей работы, правила регистрации безработных граждан, а также правила определения службой 
занятости подходящей работы. 
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Документ: Приказ Минтруда России от 27.11.2024 N 637н 
Суды не восстановили работника, который взял больничный вечером после увольнения 

(04.02.2025) 

Организация решила расторгнуть договор с директором. В последний день работы его ознакомили с 
распоряжением и выдали трудовую книжку. Вечером после увольнения сотрудник оформил больничный. 
Документ предъявил в суде, чтобы его восстановили в должности. 

Три инстанции требования работника не удовлетворили. При ознакомлении с распоряжением об 
увольнении он не сообщил о нетрудоспособности. Обратился за медпомощью уже после того, как организация 
фактически прекратила с ним отношения. 

Из документов также следовало, что сотруднику стало плохо на фоне стресса уже после увольнения. 
Отметим, в подобных ситуациях суды, например 1-й КСОЮ, уже вставали на сторону работодателей. 
Документы: Определение 3-го КСОЮ от 23.12.2024 N 88-27069/2024 
Что нужно знать работодателю об увольнении 
Что нужно знать бюджетной организации об увольнении 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
 
Новая модель поликлиники: появилась обновленная версия методрекомендаций (07.02.2025) 

Рекомендации содержат описание 3 уровней новой модели поликлиники и соответствующие им критерии, 
методику оценки и примеры решений для достижения целевых значений. Новую версию дополнили методиками 
оценки критериев второго и третьего уровней. 

Например, по критерию "Количество процессов, управляемых через информационный центр" оценивают 
признаки управления процессами через информационный центр (с. 186 рекомендаций). По стандарту центра 
сведения для оперативного управления размещают по блокам: безопасность, качество, исполнение заказов, 
затраты, корпоративная культура. 

Руководитель поликлиники представляет проверяющим локальные нормативные акты о порядке работы 
центра и обеспечивает доступ к его материалам. 

Документ: Методические рекомендации "Новая модель медицинской организации, оказывающей 
первичную медико-санитарную помощь" (утв. ФГБУ "НМИЦ ТПМ" Минздрава России, протокол от 24.12.2024 
N 10) 

Хронический лимфоцитарный лейкоз у взрослых: обновлены клинические рекомендации 
(06.02.2025) 

27 января Минздрав разместил в рубрикаторе клинических рекомендаций документ о медпомощи 
взрослым с хроническим лимфоцитарным лейкозом/лимфомой из малых лимфоцитов. В новой версии уточнили, 
в частности, методы диагностики, а также выбор терапии первой линии. Прежнюю версию ведомство одобрило в 
2020 году. 

Если у пациента есть анемия, нужно выполнить: 
- исследование сыворотки крови на уровень железа и уровень фолиевой кислоты; 
- анализ крови на уровень ферритина и уровень витамина B12 (цианокобаламин); 
- исследование уровня эритропоэтина крови. 
Иммунофенотипирование биоматериала методом проточной цитофлуориметрии для выявления маркеров 

минимальной остаточной болезни при гемобластозах рекомендуют выполнять спустя 2 месяца по окончании 
терапии. Ранее это исследование делали через 6 месяцев после завершения лечения. 

Теперь при выборе терапии первой линии пациентов делят на 4 группы (прежде было 3). Для каждой из 
них предложены режимы лечения. 

На любом этапе диагностики, наблюдения, лечения, при подозрении на развитие инфекционного 
осложнения или при диагностированном инфекционном осложнении проводят лекарственную терапию 
инфекционного осложнения в зависимости от возбудителя инфекции и ее локализации. В Приложении А3.5 
предложены препараты для профилактики таких осложнений. 

Всем больным, у которых выявлена клинически значимая анемия, делают заместительную 
гемотрансфузионную терапию эритроцитсодержащими компонентами крови. 

Документ: Клинические рекомендации "Хронический лимфоцитарный лейкоз/лимфома из малых 
лимфоцитов" (одобрены Минздравом России) 

Утверждены новые формы больничных листов для сотрудников ОВД и Росгвардии (06.02.2025) 

Новые формы больничных листов и порядки их выдачи сотрудникам ОВД и Росгвардии нужно применять с 
5 февраля и 11 февраля соответственно. 

Больничные листы выдают ведомственные клиники, а если их нет по месту службы (жительства, 
нахождения) сотрудника - иные государственные и муниципальные медорганизации. В исключительных случаях 
документ можно оформить в частной клинике (это правило вступает в силу 5 февраля). 

Сотрудник должен предъявить документ, удостоверяющий личность, и служебное удостоверение. 
Медорганизация обязательно регистрирует больничный лист. 

Документы: Приказ МВД России N 6, Минздрава России N 11н от 17.01.2025 
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Приказ Росгвардии N 4, Минздрава России N 2н от 09.01.2025 
КС РФ: при причинении вреда здоровью пациент имеет право на возмещение расходов на платные 

медуслуги (05.02.2025) 

При удалении зуба пациент получил перелом нижней челюсти. Позднее его экстренно госпитализировали 
в отделение челюстно-лицевой хирургии, где провели платную операцию - металлоостеосинтез титановыми 
пластинами. Пациент подал иск и в числе прочего просил возместить расходы на лечение. Апелляция и кассация 
сочли, что он мог получить помощь по ОМС (без применения титановых пластин), а это исключает возмещение 
расходов по п. 1 ст. 1085 ГК РФ. Гражданин заявил, что норма противоречит Конституции. 

КС РФ пришел к таким выводам: 
- спорная норма направлена на то, чтобы исключить злоупотребление правом со стороны потерпевшего и 

неосновательное обогащение; 
- толкование нормы, которое не дает возмещать расходы на лечение, когда формально пациент мог 

получить медпомощь по ОМС, ограничивает право пациента на выбор способа лечения; 
- платное лечение нельзя рассматривать во всех случаях как неразумно затратное и ненужное; 
- нуждаемость в том или ином лечении зависит от возраста пациента, состояния здоровья, сопутствующих 

заболеваний и пр.; 
- норма не противоречит Конституции, поскольку не дает оснований для отказа в возмещении 

обоснованных расходов. Это применимо, когда пациент мог получить помощь бесплатно, но выбрал платное 
лечение, соответствующее клиническим рекомендациям, поскольку иное могло повлечь негативные последствия 
для здоровья. 

Суд определил, что решения по спорному делу подлежат пересмотру. 
Документ: Постановление КС РФ от 31.01.2025 N 4-П 
Направлены рекомендации по способам оплаты медпомощи по ОМС (04.02.2025) 

В методрекомендациях разъяснили порядок оплаты медпомощи по территориальным программам ОМС. 
Документ учитывает изменения, которые действуют с 2025 года. Выделим основные отличия от версии 2024 
года. 

Увеличили число клинико-статистических групп (КСГ): для круглосуточного стационара - с 438 до 452, для 
дневного - с 207 до 216. Это произошло не только за счет прироста групп для оплаты лечения хронического 
вирусного гепатита С и онкологии у взрослых, но и выделения новых КСГ. Так, появились, в частности, группы 
для оплаты: 

- баллонной вазодилатации с установкой стендов в сосуды; 
- краткосрочного пребывания пациента в стационаре скорой медпомощи; 
- медреабилитации детей в нейрореабилитационном отделении, соматическом и ортопедическом 

реабилитационных отделениях федеральных медклиник; 
- комплексной реабилитации после протезирования нижних конечностей с установкой постоянного 

экзопротеза; 
- интравитреального введения лекарств. 
Уточнили стоимость ряда КСГ. Корректировка коснулась тарифов на лечение некоторых онкологических и 

неврологических заболеваний, ЭКО, хронического вирусного гепатита В и др. 
Документ: Письмо Минздрава России от 28.01.2025 N 31-2/И/2-1304 
Рак тела матки: появились новые клинические рекомендации (04.02.2025) 

Диагностику и лечение рака тела матки и саркомы матки надо проводить по новым клиническим 
рекомендациям. Они заменили версию 2021 года. Актуальную редакцию разместили в рубрикаторе на сайте 
Минздрава 23 января. 

В список диагнозов добавили карциному эндометрия in situ (D07.0) и злокачественное новообразование 
матки неуточненной локализации (C55). 

Дополнили список исследований. В частности, при подозрении на метастазы головного мозга нужно 
сделать МРТ или КТ головного мозга с контрастом. 

Рекомендуют определять молекулярный подтип опухоли, если это может повлиять на тактику лечения. 
Значительно расширили раздел о медреабилитации. Она включает психологическую и нутритивную 

поддержку, лечебную физкультуру, массаж и др. 
Документ: Клинические рекомендации "Рак тела матки и саркомы матки" (одобрены Минздравом 

России) 
Утвержден стандарт медпомощи детям при сахарном диабете 1 типа (03.02.2025) 

С 8 февраля действует новый стандарт медпомощи детям при сахарном диабете 1 типа. Действующие 
стандарты утратят силу. Выделим ряд изменений. 

Из списка исследований исключили анализ крови на уровень тиреоглобулина. 
УЗИ органов брюшной полости и ЭКГ проводят не только на этапе диагностики, но и на этапе лечения. 
В перечень лекарств добавили каптоприл и эналаприл. 
Актуальная версия клинических рекомендаций по данному заболеванию применяется с 2024 года. 
Документ: Приказ Минздрава России от 18.12.2024 N 695н 
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Суд: главврач отвечает за выплату за счет ОМС незаконной компенсации при увольнении 
заместителей (03.02.2025) 

Медорганизация за счет ОМС выплатила заместителям главврача компенсации при увольнении по 
соглашению сторон в размере 5 и 3 среднемесячных зарплат. Выплаты были закреплены в соглашениях с 
работниками. Фонд посчитал суммы нецелевым расходом, указав на прямой запрет в ТК РФ подобных выплат. 
Больница вернула деньги в бюджет, а ущерб попыталась взыскать с главврача. 

Суды трех инстанций согласились, что руководитель отвечает за ущерб. Он обязан знать о запрете таких 
компенсаций при увольнении по соглашению сторон. 

Однако 6-й КСОЮ посчитал, что размер ущерба можно уменьшить, и направил дело на новое 
рассмотрение. 

Документ: Определение 6-го КСОЮ от 31.10.2024 N 88-26437/2024 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 
Для крупных торговых сетей отложен запрет на продажу маркированных товаров по итогам 

офлайн-проверки (07.02.2025) 

С 1 мая 2025 года крупные торговые сети не смогут продавать в розницу отдельную маркируемую 
продукцию, если проверка через систему "Честный знак" в офлайн-режиме покажет, что ее реализация 
запрещена или приостановлена по решению госоргана. Для остальных хозсубъектов дата введения запрета по 
этому основанию прежняя - 1 марта 2025 года (ранее она была единой для всех продавцов). Поправки вступят в 
силу 7 марта. 

Изменения касаются табачной, никотинсодержащей, безникотиновой, молочной, парфюмерно-
косметической продукции. Также они затрагивают упакованную воду, пиво, слабоалкогольные напитки, обувь, 
изделия легпрома, фототовары, шины, духи и туалетную воду, БАДы, кресла-коляски, медизделия. 

Напомним, крупная торговая сеть - совокупность 50 и более торговых объектов одного хозсубъекта 
(нескольких хозсубъектов из группы лиц) либо объектов, которые используют под единым коммерческим 
обозначением, средством индивидуализации. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 03.02.2025 N 97 
Разъяснены нюансы маркировки древесины ценных лесных пород и подачи сведений о ней в 

информсистему (07.02.2025) 

С 1 января 2025 года учет древесины и продукции из нее перешел из ЛесЕГАИС в государственный 
лесной реестр (ГЛР) на базе ФГИС ЛК https://pub.fgislk.gov.ru/, напомнил Рослесхоз. Ведомство отметило 
особенности поштучной маркировки древесины ценных лесных пород (дуба, бука, ясеня), а также представления 
сведений об этом в ГЛР. 

Уникальный регистрационный номер сделки с древесиной ценных лесных пород, который внесен в ГЛР, 
допустимо указывать как номер декларации о сделке на маркировочной бирке. 

Электронный сопроводительный документ (ЭСД) на транспортировку такой древесины собственник или 
уполномоченное им лицо формирует в ГЛР или мобильном приложении "ФГИС ЛК. Учет древесины". 
Оформление ЭСД с данными о видовом (породном), сортиментом составе, объеме, влажности древесины, ее 
наименовании и коде каждого вида по ОКПД2, ТН ВЭД ЕАЭС (при вывозе) считается представлением 
информации о маркировке в ГЛР. 

Документ: Письмо Рослесхоза от 13.01.2025 N ИС-04-54/237 
Статистические формы для сельского хозяйства: Росстат обновил формы и указания по 

заполнению (07.02.2025) 

Ведомство скорректировало формы статотчетности для сельхозорганизаций и указания по их заполнению. 
Изменены отчеты: 

- 21-СХ; 
- 24-СХ; 
- 3-фермер; 
- 3-фермер (МП). 
Среди прочего в подразделе 1.2 формы 24-СХ появилась строка, в которой приводятся данные по шерсти 

овец по отдельным ОКПД2. В разделе 1 отчета 21-СХ можно отдельно отражать сведения по шерсти, например, 
шерсти овец по ОКПД2 - 01.45.30.004.АГ. 

Обновленная форма 3-фермер (МП) применяется с 1 декабря 2025 года, остальные - с 1 января 2026 года. 
Документ: Приказ Росстата от 30.01.2025 N 35 
Статистические данные о вводе в эксплуатацию зданий и сооружений надо заполнять по новым 

указаниям (06.02.2025) 

При подготовке статданных по форме С-1, которую хозсубъекты подают 1 - 3-го числа месяца, следующего 
за отчетным, нужно применять новые указания. Они действуют с 1 февраля 2025 года. Отметим отличия от 
предыдущего документа. 

Привели перечень источников для формирования статданных. 
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Список объектов, площадь которых не включается в общую площадь жилых помещений при заполнении 
раздела 1 формы, расширили. К ним отнесли, например, столовые, буфеты, клубы, читальни, приемные пункты 
медицинского обслуживания в спецдомах для одиноких престарелых, ветеранов, инвалидов, детских домах, 
домах-интернатах. 

Для заполнения раздела 2 "Мощность введенных объектов в нежилых зданиях и сооружений" в указания и 
приложение N 2 добавили мощности, объекты, там же привели соответствующие им коды: 

- производство аккумуляторов и аккумуляторных батарей литийионных (код 3195); 
- изготовление резиновой крошки из изношенных шин или вулканизированных отходов резинотехнических 

изделий (код 25550); 
- научные исследовательские лаборатории (код 155). 
В приложении N 2 появилась графа с кодами единиц измерения. 
Уточнили, что юрлица без обособленных подразделений, которые строят и вводят объекты в 

эксплуатацию в населенном пункте, отличном от их места госрегистрации, должны подавать форму с 
идентификационным номером объекта капстроительства. Его устанавливает территориальный орган Росстата 
по месту расположения объектов. 

Документы: Приказ Росстата от 28.01.2025 N 25 
Как заполнить форму N С-1 "Сведения о вводе в эксплуатацию зданий и сооружений" 
Экологический контроль: Росприроднадзор скорректировал проверочные листы (05.02.2025) 

С 1 февраля уточнен список контрольных вопросов, которые применяют при федеральном экологическом 
надзоре. Поправки связаны с изменением Закона об экологической экспертизе. 

Обновили ряд ссылок на общие требования в области охраны окружающей среды. В перечень включили 
вопросы о наличии положительного заключения федеральной госэкспертизы для таких документов: 

- план мероприятий по предотвращению и ликвидации загрязнения окружающей среды при эксплуатации 
ряда опасных производственных объектов I и II классов; 

- проектная документация объектов, строительство, реконструкцию которых планируют вести в лечебно-
оздоровительных местностях и курортах федерального значения, курортных регионах (кроме объектов по 
перечню правительства); 

- проект ликвидации накопленного вреда окружающей среде. 
Уточнили вопросы о соблюдении требований к обращению с отходами от использования товаров. 
Отметим, по спискам вопросов организации смогут сами оценить, не нарушают ли они обязательные 

требования. 
Документ: Приказ Росприроднадзора от 30.08.2024 N 452 
Штрафы за нарушения при продаже сигарет, вейпов и алкоголя увеличатся с 14 февраля 2025 года 

(05.02.2025) 

За реализацию несовершеннолетнему, например, сигарет или вейпа должностное лицо оштрафуют на 
сумму от 500 тыс. до 700 тыс. руб., а компанию - от 1,5 млн до 2 млн руб. Пока должностные лица платят от 150 
тыс. до 300 тыс. руб., а компании - от 400 тыс. до 600 тыс. руб. 

Вырастут штрафы за розничную торговлю, в частности, табачной и никотинсодержащей продукцией без 
соблюдения ряда ограничений. Введут ответственность за повторный проступок. Суммы такие: 

- для должностных лиц - от 30 тыс. до 50 тыс. руб. за первое нарушение и от 50 тыс. до 90 тыс. руб. - за 
повторное; 

- для организаций - от 90 тыс. до 120 тыс. руб. за первое деяние и от 120 тыс. до 150 тыс. руб. - за 
повторное. 

Сейчас должностным лицам грозит штраф в размере от 5 тыс. до 10 тыс. руб., а компаниям - от 30 тыс. до 
50 тыс. руб. за каждое нарушение. 

Ответственность за оборот упомянутой продукции и алкоголя без маркировки тоже усилят. Должностные 
лица заплатят от 300 тыс. до 500 тыс. руб., организации - от 1 млн до 1,5 млн руб. Пока штрафы в несколько раз 
ниже. Вместе с финансовой санкцией продолжат назначать конфискацию предметов нарушения. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Федеральный закон от 03.02.2025 N 1-ФЗ 
Новые ГОСТы по производству стройматериалов и изделий легкой промышленности вводятся с 1 

февраля (04.02.2025) 

Среди утвержденных есть стандарты, где установлены требования к продукции, методы исследования 
отдельных показателей. Приняли и документы, которыми закреплены термины, определения, классификации 
ряда изделий. Одни ГОСТы появились впервые, другие заменили действующие. 

Среди документов с техусловиями по стройматериалам впервые утвердили: 
- ГОСТ 35093-2024 на антикоррозионные грунтовки (подготовили на основе ГОСТ Р 51693-2000); 
- ГОСТ 35089-2024 на эмали (разработали на базе ГОСТ Р 51691-2008). 
Прочность лакокрасочного покрытия при ударе поможет определить ГОСТ 4765-2024 (заменил стандарт 

1973 года). Он описывает, какое оборудование использовать, как подготовить образцы для испытаний, а также 
обработать и оформить результаты. 
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ГОСТ 35094-2024 устанавливает классификацию лакокрасочных покрытий исходя из условий 
эксплуатации и технических требований. Прежний ГОСТ 9.032-74 утратил силу. 

Впервые заработали стандарты, указывающие, как выявлять показатели термически модифицированной 
древесины (кроме несущих конструкций), например такие: 

- капиллярного всасывания воды - ГОСТ Р 71407-2024. В нем есть пример обработки результатов 
испытаний; 

- линейной и объемной усушки - ГОСТ Р 71406-2024. Документ содержит форму протокола определения 
показателей. 

В сфере изготовления спецобуви для защиты от общих производственных загрязнений (кроме изделий из 
резины и полимеров) стандарт 1997 года заменили ГОСТом Р 12.4.187-2024. Он раскрывает требования к 
материалам, методы контроля и др. 

ГОСТ Р 71351-2024, который ввели впервые, описывает классификацию, термины и определения 
продукции для новорожденных, младенцев и детей ясельного возраста. Понятия из него рекомендуют 
использовать, например, в технических документах. 

Обязательная маркировка бакалейной продукции: 1 марта стартует регистрация в системе 
"Честный знак" (03.02.2025) 

Порядок и этапы маркировки определили для снеков (чипсов, начос, сухариков, гренок, кукурузных 
палочек, хлебцев и готового попкорна), а также для соусов, специй, приправ, пряностей, уксусов, сухих бульонов 
и супов. Эта бакалейная продукция в потребительской упаковке должна соответствовать определенным кодам 
ТН ВЭД ЕАЭС и ОКПД2. 

С 1 марта 2025 года (но не позднее 7 календарных дней со дня, когда понадобилось вести деятельность 
по обороту маркируемой продукции) хозсубъекты должны подать заявление на регистрацию в системе "Честный 
знак". Тем, кто по состоянию на 28 февраля будет участником эксперимента по добровольной маркировке, это 
делать не нужно. 

Наносить средства идентификации, передавать в систему сведения о маркировке и вводе товаров в 
оборот будут в 2 этапа: 

- с 1 мая 2025 года - по снекам; 
- с 1 июля 2025 года - по соусам, специям, приправам, пряностям, уксусам, сухим бульонам и супам. 
Остатки товаров, которые произведут или ввезут в РФ до этих дат, разрешено реализовывать без 

маркировки, пока не закончится срок их годности. 
Информацию об обороте бакалейной продукции и выводе из него предстоит направлять с 1 сентября 2026 

года. 
Хозсубъекты смогут наносить QR-коды и отражать операции в системе раньше наступления обязательных 

сроков - с 1 марта этого года. 
В правилах маркировки также обозначили: 
- требования к участникам рынка и их регистрации; 
- характеристики средств идентификации, порядок формирования и нанесения; 
- процедуру передачи сведений в систему. 
Некоторую бакалейную продукцию маркировать не понадобится (например, ряд соусов и приправ массой 

30 г и меньше, товары, которые упакуют в магазине при покупателе). 
Документ: Постановление Правительства РФ от 30.11.2024 N 1682 

 
КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 04.02.2025 N 15-ОЗ 
"О внесении изменения в статью 8 Закона Кемеровской области "О наградах" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 30.01.2025) 
 
Условие, что очередное награждение высшим почетным званием Кузбасса производится не ранее чем 

через десять лет после награждения другим высшим почетным званием Кузбасса не распространяется: на 
награждения за проявленные героизм, мужество, смелость и отвагу; на случаи личного инициирования 
Губернатором Кемеровской области - Кузбасса вопроса об очередном награждении наградой Кузбасса; на 
случаи очередного награждения за активное участие в реализации важных общественных проектов, военно-
патриотическом и нравственном воспитании подрастающего поколения, сохранении исторической памяти, 
значимые научные открытия и изобретения в различных сферах, иные выдающиеся заслуги перед государством 
(по рекомендации комиссии по наградам). 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 04.02.2025 N 13-ОЗ 
"Об утверждении заключения договора Кемеровской области - Кузбасса с Луганской Народной 

Республикой" 
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(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 29.01.2025) 
 
6 июня 2024 года заключено Соглашение между Кемеровской областью - Кузбассом и Луганской Народной 

Республикой о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, культурной и иных сферах. В 
частности, стороны содействуют реализации проектов, имеющих приоритетное значение для социально-
экономического развития обеих Сторон; оказывают содействие в расширении внешнеэкономических связей; 
организуют проведение совместных выставок, конференций, семинаров, совещаний, круглых столов, 
презентаций и других мероприятий по направлениям сотрудничества; обмениваются опытом по организации и 
проведению межрегиональных и международных выставок и ярмарок товаров и услуг продовольственного и 
промышленного характера, содействуют участию в них заинтересованных хозяйствующих субъектов. 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 04.02.2025 N 12-ОЗ 
"Об утверждении заключения договора Кемеровской области - Кузбасса с Херсонской областью" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 29.01.2025) 
 
6 июня 2024 года заключено Соглашение между Кемеровской областью - Кузбассом и Херсонской 

областью о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, культурной и иных сферах. В 
частности, стороны взаимодействуют в сфере инвестиционной и инновационной деятельности, в том числе: 
обмениваются информацией о нормативных правовых актах в сфере развития инвестиционной деятельности, 
организуют бизнес-миссии и презентации инвестиционных площадок и инвестиционного потенциала; 
сотрудничают в области здравоохранения, в том числе: содействуют развитию связей между организациями 
здравоохранения Кемеровской области - Кузбасса и Херсонской области; обмениваются опытом работы по 
совершенствованию организации лечебно-профилактической и экстренной медицинской помощи населению, 
реализации государственных программ по охране здоровья и профилактике заболеваний; сотрудничают в 
области физической культуры спорта, в том числе: способствуют участию спортсменов и спортивных сборных 
команд Кемеровской области - Кузбасса и Херсонской области в официальных физкультурных мероприятиях и 
спортивных мероприятиях, проводимых на территориях Сторон, а также проведению совместных спортивных 
мероприятий; оказывают содействие в установлении связей между физкультурно-спортивными организациями 
Кемеровской области - Кузбасса и Херсонской области. 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 04.02.2025 N 3-ОЗ 
"Об упразднении сельских населенных пунктов и внесении изменений в Закон Кемеровской области "О 

статусе и границах муниципальных образований" и Закон Кемеровской области "Об административно-
территориальном устройстве" 

(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 29.01.2025) 
 
Упразднены как фактически прекратившие существование и исключены из учетных данных Кемеровской 

области - Кузбасса следующие сельские населенные пункты: разъезд 3747 км Сусловской сельской территории 
Мариинского административного района; поселок Тайлеп Сосновской сельской территории Новокузнецкого 
административного района; поселок 13 км, поселок 15 км Топкинской сельской территории Топкинского 
административного района. 

Вышеуказанные сельские населенные пункты исключены: 
из Перечня населенных пунктов, входящих в состав городских округов, муниципальных округов, городских 

поселений, сельских поселений Кемеровской области, приложение 4 к Закону Кемеровской области от 
17.12.2004 N 104-ОЗ "О статусе и границах муниципальных образований"; 

из Реестра административно-территориальных единиц Кемеровской области, часть II приложения 1 к 
Закону Кемеровской области от 27.12.2007 N 215-ОЗ "Об административно-территориальном устройстве". 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 03.02.2025 N 40 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 13.07.2023 N 

460 "О порядке разработки и реализации государственных программ Кемеровской области - Кузбасса, внесении 
изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 21.02.2013 N 58 "Об утверждении 
Положения о государственных программах Кемеровской области - Кузбасса" и признании утратившими силу 
некоторых постановлений высшего исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса" 

Параметры финансового обеспечения государственных программ (комплексных программ) 
согласовываются Министерством финансов Кузбасса в государственной интегрированной информационной 
системе управления общественными финансами "Электронный бюджет". Изменены сроки формирования 
отчетов: ежеквартальный отчет о реализации структурного элемента государственной программы (комплексной 
программы) формируется не позднее 5-го рабочего дня месяца, следующего за отчетным периодом; 
формирование годового отчета о реализации структурного элемента государственной программы (комплексной 
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программы) осуществляется не позднее 10 февраля года, следующего за отчетным (уточненного итогового 
годового отчета - до 8 апреля года, следующего за отчетным). Дополнено содержание годового отчета о 
реализации государственной программы (комплексной программы): оценка эффективности реализации 
государственной программы (комплексной программы). Введен раздел "Оценка эффективности реализации 
государственной программы (комплексной программы)". Оценка осуществляется на основании информации и 
данных о ходе реализации государственных программ (комплексных программ) (их структурных элементов), 
содержащихся в государственной интегрированной информационной системе управления общественными 
финансами "Электронный бюджет", проводится ответственным исполнителем (координатором) по единой 
методике оценки и представляется в Министерство экономического развития Кузбасса за подписью куратора 
государственной программы (комплексной программы). Единая методика оценки - это алгоритм оценки 
фактической эффективности в процессе и по итогам реализации государственной программы (комплексной 
программы), основана на оценке уровня достижения государственной программы (комплексной программы) и 
оценке качества финансового управления. Оценка эффективности рассчитывается как средневзвешенная 
оценка уровня достижения государственной программы (комплексной программы) в отчетном году (80 процентов 
интегральной оценки) и оценка качества финансового управления реализации государственной программы 
(комплексной программы) в отчетном году (20 процентов интегральной оценки). 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 31.01.2025 N 270 
"О признании утратившим силу постановления администрации города Кемерово от 17.05.2021 N 1358 "Об 

утверждении перечня должностных лиц муниципального бюджетного учреждения "Управление по делам 
гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Кемерово", уполномоченных составлять протоколы об 
административных правонарушениях, предусмотренных статьей 6-4 Закона Кемеровской области от 16.06.2006 
N 89-ОЗ "Об административных правонарушениях в Кемеровской области" 

Признано утратившим силу постановление администрации города Кемерово от 17.05.2021 N 1358 "Об 
утверждении перечня должностных лиц муниципального бюджетного учреждения "Управление по делам 
гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Кемерово", уполномоченных составлять протоколы об 
административных правонарушениях, предусмотренных статьей 6-4 Закона Кемеровской области от 16.06.2006 
N 89-ОЗ "Об административных правонарушениях в Кемеровской области". 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 30.01.2025 N 216 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 27.04.2020 N 1212 "Об 

утверждении перечня муниципальных услуг города Кемерово, предоставление которых организуется на базе 
многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в городе Кемерово" 

Дополнен перечень муниципальных услуг: признание садового дома жилым домом и жилого дома садовым 
домом. 

 
ЖИЛИЩЕ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 04.02.2025 N 11-ОЗ 
"О признании утратившими силу некоторых законодательных актов (положения законодательного акта) 

Кемеровской области - Кузбасса" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 29.01.2025) 
 
Признан утратившим силу Закон Кемеровской области - Кузбасса от 15.10.2021 N 98-ОЗ "О 

дополнительной мере социальной поддержки лиц, ранее относившихся к числу детей-сирот и детей, оставшихся 
без попечения родителей, нуждающихся в обеспечении жильем". 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 03.02.2025 N 43 
"Об утверждении Порядка и условий предоставления выплат гражданам, жилые помещения которых 

утрачены и (или) повреждены в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, 
отнесенных к чрезвычайным ситуациям регионального характера, на приобретение или строительство ими 
жилых помещений, осуществление такими гражданами капитального ремонта поврежденных жилых помещений, 
передачи гражданам жилых помещений" 

 
Установлены категории граждан, в отношении которых осуществляется денежная выплата. Например, 

граждане, являющиеся на день введения режима чрезвычайной ситуации собственниками утраченных жилых 
помещений, которые не были застрахованы по программе организации возмещения ущерба, или нанимателями 
утраченных жилых помещений по договорам социального найма и не имеющие на день введения режима 
чрезвычайной ситуации в собственности иного жилого помещения, пригодного для проживания, или доли в праве 
общей собственности на иное жилое помещение, пригодное для проживания; граждане, имеющие на день 
введения режима чрезвычайной ситуации документы, которые являются основанием для государственной 
регистрации права собственности на утраченные жилые помещения, и не имеющие на день введения режима 
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чрезвычайной ситуации в собственности иного жилого помещения, пригодного для проживания, или доли в праве 
общей собственности на иное жилое помещение, пригодное для проживания. Установлены условия 
предоставления денежных выплат на приобретение или строительство жилого помещения: обязательство 
нанимателей утраченных жилых помещений по договорам социального найма о расторжении договора 
социального найма такого жилого помещения и об освобождении указанного жилого помещения; обязательство 
собственников утраченных жилых помещений о безвозмездном отчуждении жилого помещения (жилого 
помещения и земельного участка, на котором оно расположено) в муниципальную собственность; обязательство 
граждан о безвозмездном отчуждении утраченного жилого помещения (жилого помещения и земельного участка, 
на котором оно расположено) в муниципальную собственность после осуществления государственной 
регистрации права собственности таких граждан на указанное жилое помещение. 

Размер денежной выплаты рассчитывается: на приобретение или строительство жилого помещения - 
исходя из нормы общей площади жилого помещения в размере 33 кв. метра для одиноко проживающих граждан, 
42 кв. метра на семью из 2 человек и по 18 кв. метров на каждого члена семьи, состоящей из 3 человек и более, 
но не более общей площади (доли общей площади) утраченного жилого помещения, и стоимости 1 кв. метра 
общей площади жилого помещения в муниципальном образовании Кемеровской области - Кузбасса, на 
территории которого было утрачено и (или) повреждено жилое помещение, на дату утверждения Губернатором 
Кемеровской области - Кузбасса перечней жилых помещений, утраченных в результате чрезвычайных ситуаций. 
Размер предоставляемой денежной выплаты не может превышать фактическую стоимость приобретаемого 
(построенного) жилого помещения; на осуществление капитального ремонта - исходя из общей площади 
поврежденного жилого помещения и стоимости капитального ремонта 1 кв. метра общей площади 
поврежденного жилого помещения в размере 7 тыс. рублей. 

Гражданин имеет право приобрести (построить) жилое помещение, стоимость которого превышает размер 
выплаты, с использованием собственных и (или) кредитных (заемных) средств. Подбор жилого помещения в 
целях его приобретения осуществляется гражданином самостоятельно. Денежная выплата должна быть 
использована в течение 1 года со дня перечисления денежной выплаты на один из банковских счетов. Размер 
общей площади приобретаемого (строящегося) жилого помещения должен быть не ниже учетной нормы 
площади жилого помещения, установленной органом местного самоуправления муниципального образования 
Кемеровской области - Кузбасса, на территории которого осуществлялось приобретение (строительство) жилого 
помещения. 

 
ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ 

 
Приказ Министерства образования Кузбасса от 30.01.2025 N 210 
"О внесении изменений в приказ Министерства образования Кузбасса от 03.10.2024 N 3575 "Об 

утверждении Порядка выплаты компенсации работникам образовательных организаций, участвующим в 
организации муниципального и в проведении регионального этапов всероссийской олимпиады школьников в 
Кемеровской области - Кузбассе, иных предметных олимпиад школьников, организатором которых является 
Министерство образования Кузбасса" 

 
Дополнено, что право на выплату компенсации имеют работники, входящие в состав региональных 

предметно-методических комиссий, жюри иных предметных олимпиад, которые разрабатывают требования и 
методические рекомендации к организации и проведению иных олимпиад; разрабатывают олимпиадные задания 
и критерии оценивания работ иных олимпиад; осуществляют оценивание выполненных олимпиадных работ иных 
олимпиад; рассматривают апелляции участников иных олимпиад; выполняют функции председателя 
региональной предметно-методической комиссии и (или) председателя жюри иных олимпиад. Скорректированы 
нормативы времени, затраченного на выполнение работ, необходимое на оказание услуги. В частности, время на 
подготовку и проведение консультаций с организаторами муниципального этапа олимпиады увеличено с 0,75 
часа до 2 часов. Введены нормативы для работников, входящих в состав региональных предметно-методических 
комиссий, жюри иных олимпиад. Например, на разработку олимпиадных заданий и критериев оценивания работ 
иных олимпиад по каждому олимпиадному предмету/профилю установлено 16 часов (при выполнении работы 
более чем 1 человеком, норматив делится на количество человек). 

 
СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 03.02.2025 N 281 
"Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления из бюджета города Кемерово 

субсидий на иные цели на возмещение затрат, связанных с оказанием услуг, предоставляемых согласно 
гарантированному перечню по погребению отдельных категорий умерших, муниципальному бюджетному 
учреждению "Спецбюро" 

 
К отдельным категориям умерших относятся: умерший не подлежал обязательному социальному 

страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти и не являлся 
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пенсионером; рождение мертвого ребенка по истечении 154 дней беременности; умерший является 
невостребованным; умерший является неопознанным. Размер субсидии за отчетный месяц определяется путем 
умножения численности захороненных получателем субсидии отдельных категорий умерших на сумму, равную 
стоимости услуг для возмещения затрат, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по 
погребению на дату погребения каждого умершего по месту осуществления погребения. Значением результата 
предоставления субсидий является количество произведенных захоронений отдельных категорий умерших, 
измеряемое в абсолютных числах. В случае нарушения получателем субсидий условий предоставления 
субсидий средства субсидии подлежат возврату в бюджет города в полном размере, а в случае нецелевого 
использования субсидии субсидия подлежит возврату в бюджет города в размере ее нецелевого использования 
в течение пяти рабочих дней со дня получения получателем субсидии письменного уведомления о 
необходимости возврата субсидии. Объем средств субсидии, подлежащий возврату в бюджет города Кемерово, 
не должен превышать объема субсидии, предоставленного учреждению в соответствии с соглашением о 
предоставлении субсидии, и определяется исходя из уровня недостижения учреждением значения по 
результатам предоставления субсидии путем расчета по установленной формуле. 

Признано утратившим силу постановление администрации города Кемерово от 26.12.2024 N 4420 "Об 
утверждении Порядка предоставления субсидии специализированной службе по вопросам погребения и 
похоронного дела в целях возмещения затрат в связи с оказанием услуг, предоставляемых согласно 
гарантированному перечню услуг по погребению отдельных категорий умерших". 

 
ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 04.02.2025 N 14-ОЗ 
"О признании утратившим силу Закона Кемеровской области - Кузбасса "Об ограничении розничной 

продажи товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, на территории Кемеровской области - Кузбасса и 
внесении изменений в Закон Кемеровской области "Об административных правонарушениях в Кемеровской 
области" 

(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 29.01.2025) 
 
С 01.03.2025 утрачивает силу Закон Кемеровской области - Кузбасса от 04.04.2022 N 30-ОЗ "Об 

ограничении розничной продажи товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, на территории 
Кемеровской области - Кузбасса и внесении изменений в Закон Кемеровской области "Об административных 
правонарушениях в Кемеровской области". 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 04.02.2025 N 6-ОЗ 
"О внесении изменений в статьи 9 и 12 Закона Кемеровской области "О капитальном ремонте общего 

имущества в многоквартирных домах" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 29.01.2025) 
 
Скорректирован перечень сведений, которые владелец специального счета обязан представлять в орган 

государственного жилищного надзора: уведомление о выбранном собственниками помещений в 
соответствующем многоквартирном доме способе формирования фонда капитального ремонта, в котором 
должны быть отражены сведения о направлении в орган государственного жилищного надзора подлинника 
протокола общего собрания собственников помещений в этом многоквартирном доме, справки банка об 
открытии специального счета; информацию о многоквартирном доме (общая площадь помещений 
многоквартирного дома, год ввода в эксплуатацию, год проведения последнего капитального ремонта); сведения 
о размере средств, начисленных в качестве взносов на капитальный ремонт, сведения о размере средств, 
поступивших в качестве взносов на капитальный ремонт, сведения о размере израсходованных средств на 
капитальный ремонт со специального счета, сведения о размере остатка средств на специальном счете, 
сведения о заключении договора займа и (или) кредитного договора на проведение капитального ремонта с 
приложением заверенных копий таких договоров. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 03.02.2025 N 41 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.08.2022 N 

534 "О государственной информационной системе "Региональная геоинформационная система "Кузбасс" 
 
Цифровой модуль "Цифровой двойник города" разделен на 2 подраздела: подраздел "Города" - 

кликабельный перечень городов, имеющих цифровые двойники; подраздел "Районы" - кликабельный перечень 
муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса, при выборе которых отображается список 
имеющихся цифровых двойников населенных пунктов, не отнесенных к городам. Дополнен модуль 
"Аналитическая информация": мониторинг использования земель по объектам линейной инфраструктуры - 
инструмент отслеживания расположения железнодорожных путей, автомобильных дорог и линий 
электропередачи для максимально точного и экономически эффективного проектирования; схемы размещения, 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=149667
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=149641
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=149633


 

 

  - 21 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

использования и охраны охотничьих угодий - инструмент проведения анализа данных в области охоты и 
сохранения охотничьих ресурсов; мониторинг состояния региональных и муниципальных дорог - инструмент, 
предназначенный для сбора, хранения, обработки, анализа и визуализации данных дорожного хозяйства, в том 
числе результатов выполнения работ по диагностике региональных и муниципальных дорог. 

 
ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 04.02.2025 N 9-ОЗ 
"О внесении изменения в статью 1 Закона Кемеровской области - Кузбасса "Об установлении полномочий 

Правительства Кемеровской области - Кузбасса в сфере обращения с животными и перечня мероприятий при 
осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев" 

(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 27.01.2025) 
 
Уточнено понятие временного содержания животных - здание (строение, сооружение), помещение, не 

являющиеся приютом для животных, специально предназначенные для временного содержания животных, 
владельцы которых неизвестны, или животных без владельцев, в которых осуществляются мероприятия, 
предусмотренные подпунктами 2 - 4 статьи 1-1 данного Закона. 

 
ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. КУЛЬТУРА 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 04.02.2025 N 2-ОЗ 
"О внесении изменений в Закон Кемеровской области "О культуре" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 29.01.2025) 
 
Дополнены полномочия высшего исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса: устанавливает 

места традиционного бытования народных художественных промыслов на территории Кемеровской области - 
Кузбасса. Дополнены полномочия исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса, осуществляющего 
управление в сфере культуры: устанавливает порядок проведения оценки последствий решения о 
реорганизации или ликвидации организации культуры, находящейся в ведении Кемеровской области - Кузбасса, 
и (или) муниципальной организации культуры, включая критерии этой оценки, порядок создания комиссии по 
оценке последствий такого решения и подготовки ею заключений; устанавливает порядок формирования и 
ведения региональных реестров мастеров народных художественных промыслов, размещает в открытом 
доступе на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" сведения, 
содержащиеся в региональном реестре мастеров народных художественных промыслов, а также сведения об 
осуществляющих деятельность на территории Кемеровской области - Кузбасса организациях народных 
художественных промыслов; формирует художественно-экспертный совет по народным художественным 
промыслам Кемеровской области - Кузбасса и утверждает положение о нем; устанавливает порядок отнесения 
изделий, изготовляемых на территории Кемеровской области - Кузбасса, к изделиям народных художественных 
промыслов; а также обеспечивает инвалидам (включая инвалидов, использующих кресла-коляски и собак-
проводников) создание условий для организации социокультурной реабилитации и абилитации инвалидов (в том 
числе детей-инвалидов). Участникам специальной военной операции и членам их семей предоставляются 
льготы государственными учреждениями культуры и искусства Кемеровской области - Кузбасса при 
предоставлении ими платных услуг. 

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 04.02.2025 N 16-ОЗ 
"О внесении изменений в Закон Кемеровской области "О туристской деятельности" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 29.01.2025) 
 
Скорректированы полномочия исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса, 

осуществляющего полномочия в сфере туристской деятельности. Исключены: осуществляет контроль за 
рациональным использованием, охраной и защитой туристских ресурсов Кемеровской области; организует и 
осуществляет региональный государственный контроль (надзор) за деятельностью организаций, 
индивидуальных предпринимателей и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим, которые 
оказывают услуги экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и (или) инструкторов-проводников. Дополнены: 
формирует и ведет реестр инструкторов, оказывающих услуги по обучению катанию на горных лыжах, 
сноубордах на горнолыжных трассах; осуществляет отнесение туристских маршрутов (частей туристских 
маршрутов), проходящих по территории Кемеровской области - Кузбасса, к туристским маршрутам, требующим 
специального сопровождения, и размещает сведения о туристских маршрутах, требующих специального 
сопровождения, на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет"; 
утверждает положение об аттестационной комиссии, осуществляющей аттестацию экскурсоводов (гидов) или 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=149648
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=149626
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=149669


 

 

  - 22 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

гидов-переводчиков. Исключена статья о создании общественного совета в целях обеспечения учета 
потребностей и интересов граждан Российской Федерации, защиты их прав и свобод, а также прав 
общественных объединений при осуществлении государственной политики в сфере туристской деятельности 
при исполнительном органе Кемеровской области - Кузбасса. 

 
БЕЗОПАСНОСТЬ И ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 04.02.2025 N 7-ОЗ 
"О внесении изменений в статью 19 Закона Кемеровской области "Об обеспечении пожарной 

безопасности" и в Закон Кемеровской области - Кузбасса "О защите населения и территории Кемеровской 
области - Кузбасса от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" 

(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 29.01.2025) 
 
В Законе Кемеровской области от 06.10.97 N 33-ОЗ "Об обеспечении пожарной безопасности" 

скорректированы полномочия Губернатора Кемеровской области - Кузбасса в области пожарной безопасности: 
определяет основные направления деятельности исполнительных органов Кемеровской области по 
обеспечению пожарной безопасности; утверждает планы тушения ландшафтных (природных) пожаров (за 
исключением лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров на землях лесного фонда, землях 
обороны и безопасности, землях особо охраняемых природных территорий); осуществляет иные полномочия по 
обеспечению пожарной безопасности. 

Внесены изменения в Закон Кемеровской области - Кузбасса от 02.11.98 N 50-ОЗ "О защите населения и 
территории Кемеровской области - Кузбасса от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера". 
Дополнено, что Правительство Кемеровской области - Кузбасса принимает решения об осуществлении 
единовременных денежных выплат также иностранным гражданам и лицам без гражданства, проживающим на 
территории Кемеровской области - Кузбасса, в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций. Дополнены 
полномочия уполномоченного органа исполнительной власти Кемеровской области - Кузбасса в сфере защиты 
населения и территории Кемеровской области - Кузбасса от чрезвычайных ситуаций: проводит мероприятия по 
предупреждению чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера и ликвидации их 
последствий, реализует мероприятия, направленные на спасение жизни и сохранение здоровья людей при 
чрезвычайных ситуациях. 
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